

# 专家学者“云”集郑州 献策国家中心城市建设

本报讯(郑报全媒体记者张亮 王红)疫情新形势下,国家中心城市如何破局发展?第三届全国国家中心城市高层论坛昨日在郑举行,来自国内的11位经济学领域“大咖”齐聚“云端”,围绕“抗疫背景下我国特大型城市建设”主题开展深入探讨。突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来前所未有的冲击,同时也给我国特大型城

市发展的理念、思路、方式与路径等带来一些新变化。本届论坛由中国区域经济学会、郑州师范学院、河南省高校智库联盟主办,中国区域经济学会国家中心城市专业委员会、郑州师范学院国家中心城市研究院等单位承办,旨在深入探讨疫情暴发期间凸显出来的特大型城市建设和治理问题,为推进特大型城市建设建言献策,为政府决策提供有参考价值

的观点和对策建议;推进郑州国家中心城市建设在全省发挥更大辐射带动作用、在全国同类城市竞争中形成更多比较优势、在国际上赢得更大影响力,把赶超态势变为发展强势和优势。受疫情影响,论坛以网络视频方式举行,着重研讨了9个方面的学术议题,包括深刻领会习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话和指示

批示精神,新冠肺炎疫情暴发对特大型城市管理提出的新挑战,抗疫与我国国家中心城市建设思路的调整,以及抗疫背景下我国特大型城市的功能完善与提升问题,国家中心城市公共卫生应急体系建设问题,关于推动大城市组团式、郊区化发展问题,关于提高特大型城市的韧性和智能化水平问题,关于加快城市群多中心、多

层次、多节点网络化发展问题,关于统筹中心城市、都市圈和县域经济发展问题。论坛上,中国国际经济交流中心副理事长黄奇帆,国务院参事仇保兴,中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫,中国区域经济学会副会长肖金成等专家学者围绕主题深入讨论,提出了既有重要学术价值、更具有重大实践意义的真知灼见。

## 市领导到二七区调研 以精细工作提升 城乡接合部综合改造水平

本报讯(郑报全媒体记者张玉东)昨日下午,市委副书记周富强带领相关人员,对二七区城乡接合部综合改造工作进行调研。

调研组一行先后来到二七区桐树洼社区陈顶村、郑州樱桃艺术园区、建业中原文化小镇等地,调研城乡接合部综合改造工程中的美丽乡村建设、村民收入情况、产业转型升级等工作,并认真听取工作汇报。

据了解,二七区聚焦城市“西美”功能,坚持以人民为中心,创新

实施“一个目标、三项机制、六项治理、六个美丽、六个专案”工作举措,高质量推进城乡接合部综合改造,努力打造幸福城区。周富强对此给予肯定,他表示,城乡接合部环境整治,事关城乡统筹发展大局,事关广大群众的切身利益,各级各部门要强化责任担当,严格落实主体责任,要整体设计,整体规划,以精细的工作提升城乡接合部综合改造工程水平。

周富强要求,切实增强责任感和紧迫感,主动作为,敢于攻坚,及时解决难题,全力推动城

乡接合部人居环境整治规范有序。要不断提高城市治理体系和治理能力现代化水平,搞好谋划,做好规划,统筹实施,推进城乡接合部垃圾治理、污水处理和管线搬迁等问题,确保城市功能、市容市貌有效提升。要结合国家卫生城市复审迎检,结合美丽乡村建设,形成共建、共治、共管、共享的良好社会氛围,营造更加清爽、干净、整洁的城市形象,确保综合整治工作落实处、见成效,不断满足百姓对美好生活的向往和追求。

## 市领导赴登封调研 美丽乡村建设工作

本报讯(郑报全媒体记者袁帅董艳竹)昨日,市人大常委会主任胡荃到登封市调研美丽乡村建设和人大代表联络站建设等情况。

胡荃一行先后来到登封市少林街道办事处雷家沟村、少林街道党群服务中心、大周村遗址生态文化公园、登封市民文化中心广场、中岳街道北高村、克萊威碳纳米材料项目和新登中瓷科技等地,实地了解人大代表联络站建设、嵩山文化生态区规划、城市道路综合整治、美丽乡村建设和产业发展情况。

登封市地处嵩山腹地,历史文化深厚,自然环境优美,共有国家级传统古村落5个,省级传统古村落9个,郑州市自然风貌和历史文化特色村24个。近年来,登封市按照“宜居、宜业、宜游”建

设目标,全方位推进美丽乡村建设,共成功申报项目22个,涉及10个乡镇12个村,项目总投资2.95亿元。通过美丽乡村项目的实施,对村域内水系、林带、绿地等生态环境修复,村容村貌焕然一新,居住环境明显改善,历史文化遗存得到有效保护开发,美丽乡村风采凸显。

在人大代表联络站建设方面,登封市人大常委会认真贯彻落实河南省、郑州市人大工作会议精神,深化实体代表联络站规范化建设,加快网上代表联络站建设,逐步实现网上网下融合、线上线下一体。截至目前,登封共建成代表联络站60个,1034名四级人大代表全部编组进站。

市人大常委会副主任张春阳参加调研。

## 统一战线部署推进 两个三年行动计划

本报讯(郑报全媒体记者李丽君)昨日,全市统一战线召开年中工作推进会,总结交流上半年工作,安排部署下半年任务。市委常委、统战部长杨福平出席会议。

会议听取了全市12个县(市)区、4个开发区和2个市直单位上半年统战工作“两个三年行动计划”推进情况汇报,传达

全省民营经济“两个健康”百县提升行动和“一联三帮”工作会议精神。

杨福平对全市上半年统战工作两个“三年行动计划”进行总结讲评,并安排部署下半年工作。他要求全市统战工作要突出重点,统筹兼顾。通过召开汇报会、观摩会、调研活动等方式对各县(市)区落实两个

“三年行动计划”情况进行指导推进。同时,要把落实统战工作两个“三年行动计划”和服务民营经济发展作为年度考核重要内容,纳入县(市)区委书记党建工作述职,把统一战线成员力量和智慧凝聚到郑州加快建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市总目标上来。

## 今年降水预计略偏多 我市多措做好防汛工作

本报讯(郑报全媒体记者武建玲)当前我市已全面进入主汛期,暴雨洪水随时有可能发生。据气象部门预测,7~8月我市降水260~350毫米,较常年偏多一两成。昨日市政府新闻办召开防汛抗旱工作新闻发布会,邀请我市相关部门负责人介绍当前防汛抗旱工作相关事项,解答防汛抗旱工作热点问题。

今年,我市结合机构改革情况组建成立新的防汛抗旱指挥部,全市“1+N”的防汛抗旱指挥体系已初步形成。我市修订完善了全市防汛抗旱工作方案、防汛抗旱应急预案等,落实储备编织袋55万条、麻袋15万条、救生衣1.8万件、冲锋舟17艘、发电机186台、移动泵车35台套、无人机5架、砂石料2400万立方米,组建各类防汛抗旱抢险救援队198支、共计45928人,整合相关领域92名专家建立完善郑州市防汛抗旱专家库。

我市还集中组织了暴雨洪水预报预警、黄河防汛抢险应急疏散、黄河滩区迁安救护、山洪灾害防御、南水北调中线工程防汛应急、水库防洪抢险、贾鲁河防洪抢险、水上救援、城区应急排涝等一系列演练活动。同时,全面开展防汛隐患风险排查整治,排查消除各类工程和非工程措施安全隐患953处;坚持每周定期组织气象会商,特殊情况组织专题会商。

我市山丘区面积约占全市面积的63%,大小河流124条,中小型水库143座。超标洪水、水库失事和山洪灾害是我市河湖及水利工程防汛重点防范的三大风险点。

城市防汛方面,我市共排查出危房283处、人防工程隐患108处、深基坑505处,全部制定整改或管控的具体措施,明确责任单位和责任人员。针对排查出的32处积水隐患,制定了“一点一方案”责任清单,明确了实施治理的责任单位、责任人和完成时限。

## 省法学会成立民法典宣讲团 推进民法典走到群众身边

本报讯(郑报全媒体记者鲁燕 通讯员李德国)为深入推进民法典学习宣传与贯彻实施,省法学会组织我省民法领域优秀专家学者成立民法典宣讲团。7月9日,省法学会民法典宣讲团在郑州召开座谈会,宣讲团成员集体研讨“备课”。

宣讲团成员围绕如何更好地宣讲民法典,从提高政治站位、加强自身研究学习、注重宣讲的针对性、提升宣讲的社会效果、丰富宣讲内容形式等方面进行深入研讨交流。宣讲团成员表示,将充分发挥专业优势和资源优势,认真做好备课授课工作,为学习宣传民法典做出法学

法律人应有的贡献。据悉,省法学会民法典宣讲团是在原河南法治宣讲团基础上成立,宣讲团成员由17位我省民法领域的优秀专家学者组成。按照省法学会的宣讲工作安排部署,宣讲团成员将赴各地分领域分行业集中开展民法典宣讲。